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ROM.0012.2026.III        - projekt-  

 

Protokół nr 17/2025 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 

z dnia 24 marca 2026 r. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli: członkowie Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw 

Społecznych - lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu, a lista obecności 

gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i powitanie zebranych. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia. 

4. Informacja z realizacji wniosków. 

5. Przyjęcie protokołu nr 16/2025 Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw 

Społecznych z dnia 27.01.2026 r. 

6. Podsumowani działań opieki zdrowotnej w 2025 roku. 

7. Przygotowanie GOPS, ŚDS, GOK do funkcjonowania w 2026 roku. 

8. Informacja na temat nauczania za I półrocze w roku szkolnym 2025/2026. 

9. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Gminy Kaliska. 

10. Wolne wnioski. 

11. Zakończenie posiedzenia. 

 

 

Ad. 1 Otwarcie i powitanie zebranych. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 

Wiesława Babińska o godz. 15:30 otworzyła posiedzenie po czym powitała zebranych 

uczestników spotkania. 

Ad. 2 Stwierdzenie kworum. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 

Wiesława Babińska stwierdził, iż na sali jest 7 członków komisji co pozawala na prawomocne 

podejmowanie opinii. 

Ad. 3 Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 

Wiesława Babińska przystąpiła do punktu: Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia 

po czym przedstawiła proponowany porządek posiedzenia i poddała go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania Komisja Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych w 

obecności 7 radnych 7 głosami „za” zatwierdziła porządek posiedzenia. 

Ad. 4 Informacja z realizacji wniosków. 

https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse1
https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse2
https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse3
https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse4
https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse4
https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse7
https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse9
https://kaliska.esesja.pl/posiedzenie/966a8dc5-464c-4#collapse10
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Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Wiesława 

Babińska poinformowała, iż radni otrzymali informacje z realizacji wniosków w systemie e-

sesja.  

Ad. 5 Przyjęcie protokołu nr 16/2025 Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw 

Społecznych z dnia 27.01.2026 r. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 

Wiesława Babińska przystąpiła do punktu: Przyjęcie protokołu nr 16/2025 Komisji Budżetu, 

Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych z dnia 27.01.2026 r. Po czym poinformowała, że nie 

naniosła poprawek i zaakceptowała projekt protokołu. 

W wyniku głosowania Komisja Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych                          

w obecności 7 radnych zaakceptowała 7 głosami „za” protokół      nr 15/2025 Komisji Budżetu, 

Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych z dnia 22 grudnia 2025 r. 

Ad. 6 Podsumowani działań opieki zdrowotnej w 2025 roku. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Marlena Narloch zwróciła uwagę w imieniu 

mieszkańców, którzy zgłaszają problem kolejki ludzi stojących pod ośrodkiem, czy jest mróz 

czy jest gorąco z uwagi na brak miejsca w małym otwartym korytarzyku. Poprosiła żeby 

rozwiązać ten problem np. przeznaczając dodatkowe pomieszczenie. Ponieważ nie może być 

tak, że ośrodek ma zamknięte drzwi do 7:30 i  zostawia otwarte jedynie małe pomieszczenie, 

gdzie większość osób się nie mieści. Następnie zgłosiła powtarzający się problem z kolejkami 

na infolinii. Znowu dzwoniąc słyszy się o tym, że jest się pięćdziesiątym w kolejce. W związku 

z czym proponuje ona, aby dać możliwość bezpośredniego kontaktowania się z ośrodkiem w 

Kaliskach bądź zaangażowania większej ilość osób do odbierania telefonów na infolinii rano. 

Dodatkowo poprosiła, aby informacja o nieczynnym punkcie rejestracji w konkretnym dniu, 

była wywieszana na głównych drzwiach bo ludzie czekają pod drzwiami na otwarcie ośrodka 

po czym dowiadują się, że rejestracja jest nieczynna.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Zbigniew Szarafin  zaproponował, aby zapraszać 

przedstawicieli Medpharmy na Sesję Rady Gminy, które odbywają się zawsze w listopadzie. 

Wtedy jej przedstawiciele będą mogli przedstawić jakie mają propozycje zmian.  

 

Ad. 7 Przygotowanie GOPS, ŚDS, GOK do funkcjonowania w 2026 roku 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 

Wiesława Babińska zapytała czy ktoś ma jakieś uwagi do przedstawionych planów pracy? 

Dodała też, że Kierownik ŚDS zgłosiła, iż z uwagi na udział w uroczystościach pogrzebowych 

nie może uczestniczyć w posiedzeniu komisji, ale będzie obecna w dniu jutrzejszym na Sesji 

Rady Gminy.  

Radni nie zgłosili uwag do prezentowanych planów pracy.  

Ad. 8 Informacja na temat nauczania za I półrocze w roku szkolnym 2025/2026 

 

Dyrektor ZSP w Kaliskach Bogumiła Wałaszewska obszernie omówiła wyniki 

nauczania za I półrocze w roku szkolnym 2025/2026. 
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Wywiązała się długa dyskusja, w której udział wzięli Dyrektor ZSP w Kaliskach Bogumiła 

Wałaszewska, Radna Lucyna Koper, Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Marlena Narloch,  

Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Zbigniew Szarafin, Radny Kazimierz Głodek, Radny 

Marek Romanów, Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 

Wiesława Babińska, Radna Janina Knitter. Dyskusja dotyczyła wyników egzaminów próbnych 

ósmych klas oraz wprowadzenia zamiany nauczycieli między standardowymi lekcjami 

matematyki, a zajęciami dodatkowymi.  

 

Do posiedzenia dołączył Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw 

Społecznych Zbigniew Malinowski.  

Wójt Gminy Kaliska Sławomir Janicki opuścił posiedzenie komisji.  

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 

Wiesława Babińska ponownie sprawdziła kworum po czym stwierdził, iż na sali jest 8 

członków komisji co pozawala na prawomocne podejmowanie opinii. 

Ad. 9 Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Gminy Kaliska 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Wiesława Babińska 

przystąpiła do punktu: Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Gminy Kaliska. 

9.1 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Kaliska na 2025 rok. 

Skarbik Gminy Kaliska Katarzyna Liczywek omówiła projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Zbigniew 

Malinowski zapytał o zwiększenie wydatków na obsługę hydrantów nadziemnych i 

podziemnych, kto to robi? 

Skarbik Gminy Kaliska Katarzyna Liczywek odpowiedziała, iż za to zadanie odpowiada 

PUK w Kaliskach.  

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Zbigniew 

Malinowski – zapytał czy oni nie mają w swoich obowiązkach tego, aby to wykonać?  

Skarbik Gminy Kaliska Katarzyna Liczywek udzieliła odpowiedzi.  

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Wiesława 

Babińska przeszła do przegłosowania projektu uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali 

8 głosami „za” projekt uchwały. 

9.2 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej gminy Kaliska 

na lata 2025-2037. 

Skarbik Gminy Kaliska Katarzyna Liczywek omówiła projekt uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali 

8 głosami „za” projekt uchwały. 

9.3 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/113/2012 Rady Gminy Kaliska z dnia 

1 lutego 2012 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Kaliska. 
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Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Zbigniew Szarafin powiedział jakie będą 

autopoprawki w projekcie uchwały.  

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Wiesława 

Babińska przeszła do przegłosowania projektu uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali 

8 głosami „za” projekt uchwały. 

 

9.4 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji omówił sposób rozpatrzenie wniosku 

przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. 

Wywiązała się długa dyskusja, w której udział wzięli Radna Lucyna Koper, Przewodniczący 

Rady Gminy Kaliska Zbigniew Szarafin, Radny Kazimierz Głodek, Radny Marek Romanów, 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Wiesława Babińska, 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Zbigniew 

Malinowski, Radna Janina Knitter. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Wiesława 

Babińska przeszła do przegłosowania projektu uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali 

8 głosami „za” projekt uchwały. 

 

9.5 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług z 

zakresu zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Kaliska. 

Z uwagi na brak Prezesa PUK w Kaliskach Sławomira Riechert oraz Wójta Gminy 

Kaliska Sławomira Janickiego Komisja Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych nie 

zajęła się opiniowaniem projektu uchwały pozostawiając go na najbliższą Sesję Rady Gminy 

Kaliska.  

 

9.5 Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia ograniczenia w godzinach nocnej sprzedaży 

napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży na terenie 

Sołectwa Kaliska. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Wiesława 

Babińska poinformowała, że w listopadzie odbyło się już spotkanie z przedstawicielami 

punktów sprzedaży, których ograniczenie będzie dotyczyło. Temat został już 

przedyskutowany.  

Wywiązała się dyskusje przedmiocie sprawy, w której udział wzięli Radny Kazimierz Głodek, 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Wiesława Babińska, 

Radna Lucyna Koper, Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Zbigniew Szarafin, 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Marlena Narloch, Radny Marek Romanów, Radna Janina 

Knitter.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania członkowie komisji negatywnie zaopiniowali projekt 

uchwały 1 głosem „za”, 4 głosami ,,przeciw’’ oraz 3 głosami ,,wstrzymującymi się’’.  
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Ad. 10. Wolne wnioski. 

Radna Lucyna Koper – zapytała co z naprawą/ łataniem dziur po zimie? 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych Wiesława 

Babińska oraz Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Zbigniew Szarafin – powiedzieli, że 

zacznie się łatanie dziur jak wszystko obeschnie, a drogi zostaną najpierw uprzątnięte z piachu.  

Radna Lucyna Koper – zapytała czy istnieje możliwość przesyłania im informacji o 

zebraniach wiejskich na adresy e-mail oraz wiadomości SMS, że terminy są już opublikowane? 

Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Zbigniew Szarafin – poprosił, aby w informacji o 

wywozie gabarytów dokładnie wymienić miejscowości, ponieważ ludzie nie wiedzą co oznacza 

zapis ,,obszar 1’’ bądź ,,obszar 2’’. Dodał, że zgłosił już tą uwagę pracownikowi Urzędu Gminy 

zajmującemu się odpadami komunalnymi.  

Ad. 11. Zakończenie posiedzenia. 

O godzinie 16:43 Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw 

Społecznych Wiesława Babińska zakończył posiedzenie komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, 

Edukacji, Kultury 

i Spraw Społecznych 

 

                     /-/  Wiesława Babińska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokół spisała: P. Rostowska 


